



鹭风报微信公众号二维码

## 厦门是中国改革开放的一个缩影

### 市领导会见驻华使节团

本报讯 据厦门日报报道 7 月 13 日,省委常委、市委书记赵龙会见了前来厦门市访问的 22 国驻华使节团。中国政府欧洲事务特别代表吴红波、市长黄文辉参加会见。

赵龙向驻华使节团访问厦门表示欢迎,并介绍了厦门市情,特别是改革开放 40 多年来所取得的发展成就。赵龙说,习近平主席在厦门工作三年,直接领导和推动了厦门经济特区初创时期的改革实践,为我们创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。多年来,厦门沿着习近平主席指引的方向,一任接着一任干、一张蓝图绘到底,推动这座城市发生了翻天覆地的变化,厦门也因此成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地、萌发地、实践地。如今的厦门,已经发展成一座“高素质的创新创业之城”和“高颜值的生态花园之城”。厦门的

发展是中国改革开放和现代化建设所走过历程的一个缩影,在中国还有许许多多像厦门这样因改革开放而兴、而强、而美的城市,这是中国共产党坚强领导的结果,是坚定不移走中国特色社会主义道路的结果,是改革开放的成果。今年是中国共产党成立 100 周年,当前,厦门深入学习贯彻习近平主席的重要讲话精神,全方位推进高质量发展超越,更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章贡献厦门力量。

赵龙表示,厦门是改革开放的受益者,改革开放也是厦门的重大使命。广迎天下客是中华民族的传统美德,中国有一个成语叫“宾至如归”,希望各位使节在厦门期间多走走多看看,愿厦门给诸位留下美丽的、深刻的印象记忆。各位使节还要到

福建其他城市访问,大家一定能够遇见各具特色的城市,感受到各具特点的发展进步,在福建看海看山,别样的山海情,一定能够拉近彼此之间的距离,促进各领域交流合作更加深入拓展。

吴红波表示,福建省是习近平主席工作过 17 年半的地方,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,习主席亲自领导福建改革开放和现代化建设,进行了一系列具有战略性前瞻性的理论创新和实践探索,引领福建发展取得了巨大的成就。习近平主席曾经在厦门这片充满热情的热土上,与广大经济特区的建设者并肩奋斗,开启了一系列改革开放、经济建设、环境保护、文化遗产保护等生动实践,让厦门成为全国独具特色的经济特区。今年是中国共产党成立 100 周年,在这个具有非常重要意义的 7

月,外交部组织驻华使节参访福建,将走访 5 个城市,厦门是第一站。希望各位使节通过本次访问,更多了解福建故事、了解厦门故事,更多认识中国共产党,了解习近平新时代中国特色社会主义思想的故事,认识一个真实、立体、全面、丰富的中国,并推动各国与福建、厦门的合作。

代表团以萨摩亚驻华大使塔普萨拉伊·托欧玛塔为团长。使节们积极评价厦门经济特区建设 40 年来取得的巨大成就。大家表示,厦门是一座美丽的城市,从厦门这个窗口可以更好地了解中国,了解中国的改革开放。中国改革开放的成功,造福了中国人民,也为其他国家提供了宝贵经验和借鉴意义。愿充分发挥桥梁与纽带作用,进一步加强各国与厦门在各领域的务实合作。

市领导陈秋雄、孟芊、林建参加会见。(蓝碧霞)

## 福厦高铁正线隧道全部贯通

本报讯 据厦门日报报道 记者从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,历经 27 个月的奋战,福厦高铁新大顶山隧道于 7 月 12 日 10 时顺利贯通。至此,福厦高铁正线隧道全部贯通,为全线开通提供了坚实的保障。

福厦高铁是中国首条设计时速 350 公里的跨海高铁,其中新大顶山隧道位于福州市闽侯县青口镇与长乐区营前镇境内。隧道全长 4054 米,最大埋深 187.5 米,系设计行车时速 350 公里的双线高铁隧道。



据介绍,新大顶山隧道所处地层地质条件复杂,穿越多个断层及节理密集带,其中四级以上围岩占比超

24%,且施工进场条件差,给施工造成较大困难。建设与施工单位运用了近 20 项信息化手段,并结合光面爆破

技术,大幅降低了对围岩和断层的扰动,确保了施工安全和工程质量。

福厦高铁是中国“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分,北起福州,途经莆田、泉州,南至厦门、漳州,全长 277.42 公里,计划 2023 年具备开通运营条件。这条铁路建成通车后,福州至厦门的铁路运行时间将缩短至 1 小时,厦门、漳州、泉州闽南“金三角”将形成半小时交通圈,对于促进东南沿海城市群快速发展具有重要意义。

(张璐 李翔)

## 厦门两家医院 获批国家试点

本报讯 据厦门日报报道 国家发展改革委、国家卫健委、国家中医药管理局近日联合下发《关于第二批区域医疗中心试点项目有关事项的通知》,福建 4 家医院正式获批第二批国家区域医疗中心试点项目,其中厦门市有 2 家。

此次获批的第二批国家区域医疗中心试点项目共有 16 个,福建的四家医院分别是:上海交通大学医学院附属上海儿童中心福建医院,上海市第六人民医院福建医院,复旦大学附属儿科医院厦门医院(厦门市儿童医院),四川大学华西医院厦门医院。

下一阶段,厦门市发改委将协同市卫健委等部门,以此次四川大学华西厦门医院、复旦儿科厦门医院项目纳入国家新一批区域医疗中心建设试点为重要契机,进一步加大与高水平输出医院合作力度,按照“地方政府真支持、输出医院真心干、输入医院真配合”的要求,更大力度更高水平推进区域医疗中心试点建设,力争将厦门打造成国家区域医疗中心试点建设的典范和跨省紧密型医联体合作的标杆,为健康中国战略作出更大贡献。

具体来说,厦门市将全力落实川大华西厦门医院和复旦儿科厦门医院区域医疗中心试点建设方案,加快推进四川大学华西厦门医院建设,力争年内建成并于明年初投入使用;深入推进与复旦儿科医院的托管合作,推动复旦儿科厦门医院科教综合楼项目尽快启动建设,推动复旦儿科厦门医院成为复旦大学附属医院,全力推动医院建设成为国内一流的三级甲等儿童专科医院。

(刘艳 王良武)

## 数字化转型生态大会在厦举行

本报讯 据厦门日报报道 在“十四五”规划和数字中国建设全面推进背景下,如何打造安全、开放、包容的可信生态,推动金融数字化平稳转型、加速赋能?由中国金融认证中心(CFCA)、中国电子银行联合宣传年主办的“聚合新生态·共享新安全——2021 数字化转型生态大会”7 月 9 日

在厦门举行,相关主管部门负责人、银行与企业高管在内的近 500 位嘉宾齐聚鹭岛,共商新时代金融开放生态、合作共赢之策。

中国金融认证中心是由中国人民银行牵头组建的国家级权威电子认证机构。中国电子银行联合宣传年是该中心联合多家银行共同发起的金融行业大型公

益服务平台。

“十四五”规划纲要提出金融行业要稳妥推进金融科技发展、加快机构数字化转型。本次大会重磅发布的“CFCA 开放生态战略”积极响应这一要求。CFCA 董事长、总经理胡莹表示,未来金融必将依托数字生态进行更高效、更普惠、更绿色的运转。确保系统稳定

性,挖掘内生数字动能,科技赋能普惠金融、绿色金融,推动产业生态协同发展,将是“十四五”期间银行业发展重中之重。中国银联执行副总裁涂晓军指出,CFCA 开放平台将与银联云和银联开放平台形成相依并存、耦合发展的生态共同体,并以此为基础开展业务、技术和服务模式创新。